



鵝肝漲風

怎樣治療？

的小鵝，滿肚子中了風，以致行動困難，這是什麼原因？怎樣治療？（嘉義縣太保鄉楊宗祥）

②我的八隻小鵝中有一隻小鵝，不知是什麼原因，身體內好像有風進入，漲得很大。請解答是什麼原因？（嘉義縣民雄鄉陳芳吉）

答：①小鵝漲風，肚子中生了氣體，是因為胃腸內起了異常發酵所致，可能由於消化不良或會飼給腐敗或已發酵的飼料所致。

②用套針刺入，將氣體排出。

③飼料中混入少許木炭末（或另放在鵝舍的一邊，讓牠自由採食），這樣可以防止腸內過度發酵。（省農業試驗所鄭謀平）

④你的小鵝有一隻突然腫脹，或許是被有毒的昆蟲咬了，你應在當發見的時候，仔細找被咬的部位，用氯水（アソニニア水）擦一點，可能中和其毒素而能消腫。（省農業試驗所黃立群）

鵝蛋為什麼孵不出？

問：我家母鵝孵有十二個



裁植洋蔥麼？

質壤土的二期作水田

是否可栽洋蔥？（雲林縣南背鄉李天德）

的栽培，栽植後生長緩慢，容易發生細菌性腐爛病和白腐病

一般說來不適於洋蔥

栽培，所以不能大

的為害也比較嚴重。葱球在低溫地不易肥大，產量低下。不過在本省中南部，洋蔥的生長適期中雨量稀少，如果再作四十五公分（半公尺）以上的高畦，同時注意排水，不使畦溝內有積水，土壤充分耕鋤細碎，多施堆肥，這樣也可以栽植洋蔥了。但是栽植洋蔥，假如發育前的影響和孵化期中的影響，原因如下：

七—三二天，普通標準是二十九天。你說卵內已變黑，可見卵內的胚子已中止發育，發育中止的原因，大別可分爲孵化前的影響和孵化期中的影響，原因如下：

②種鵝不健康，牠的種卵不能完全發育。

③保存法不良，或處理不慎，使蛋的活力減弱。

問：去年你種甘藍在九月八月初始終沒有結球，只

甘藍早植何以不結球？

問：我在去年九月栽植甘

蛋，在孵化至二十幾天時，在電燈光下檢蛋有十個是受精的；但就巢孵了三十多天仍不見動靜，卵內已變黑了。聽一般人說：「在雞場剛要出殼以前，不能有任何東西放在巢旁，否則就會使雞場死去的。」這是否確實呢？（苗栗縣造橋鄉范德水）

答：甘藍在九月八月初，這是南部平地甘藍最早播種期。在這時播種的，因爲生长期都在高溫期中，所以必然發育衰弱，葉片小且

初已栽植，推想播種期大概是八月初，這是南部平地甘藍的最早播種期。在這時播種的，因為生长期都在高溫期中，所以必然發育衰弱，葉片小且

再種，該怎樣處理？（高雄縣梓官鄉康克彥）

答：去年你的甘藍在九月八月初，這是南部平地甘藍最早播種期。在這時播種的，因為生長期都在高溫期中，所以必然發育衰弱，葉片小且

性強的本地品種，並且在生長期要注意肥培和灌水，才能結出良好的葉球。如果用輸入地八月初能播種的只能用耐熱的。

怎樣栽培和利用食用百合

問：食用百合怎樣栽培？種百合何處有售？（新竹市康樂里莊大

爺）

答：臺灣現在並沒有食用的種百合出售，

只有山間野生的山百合是可以去掘取撫回栽培的。

栽培適地宜排水良好的砂質壤土，排水不良的土地容易發生立枯病。栽培須先養成種百合，可在八九月將小鱗球在苗床播種，株距約行間三十公分，株間三公分。育苗期間約需二年；定植適期在九至十月間，須作高畦，畦幅五〇公分。基肥宜用穴施肥，每十公畝地施腐熟堆肥約一千五百公斤，草木灰約一百公斤，過磷酸鉀約五十公斤。肥料施入後覆土約十分公分。定植株距約三十公分。栽植時鱗球不可接觸基肥，否則會發生污斑或腐敗。栽植後覆土厚度約是鱗球直徑的三倍；過淺的鱗球，容易分裂而且容易被鼠類食害。發芽後每隔十五天

別區樣怎豆皮青豆仔珠

答：珠仔豆和青皮豆都是大豆類，豆的大小差不多；但珠仔豆是球形黃色的，青皮豆是橢球形綠色的。市場上珠仔豆很少，所以商人往往拿青皮豆稱之為珠仔豆出售。（臺南棉麻試驗所陳梯全）

人用糞尿三倍液追肥一次。除草中耕培土和追肥須同時舉行。生長

期中假如如有腋芽或花蕾或分芽的發生，應隨時除去，以節省養分，並防止分球。病蟲害的防除要注意。採收期是在七月到九月，每公畝的收量約一百公斤左右。

百合的食法，普通是將鱗片剝下，洗淨後浸水約一小時，然後取出，加少量的醋煮去它的苦味，最後再加水煮食（普通煮熟後加糖或鹽供食）。

風味清香可口。此外也可以製粉或製羊羹等供食用，但是因為一般用途還不普遍，所以現在還不能大規模栽培。



柑橘

別珠仔豆和青皮豆的方法怎樣？

答：因為耐熱性低弱，所以一概不能栽培成功。（郁宗雄）

問：鐵

